

Жидков С.А., Валуев А.М., Шамрук Д.В.

Об участии белорусской делегации в I Европейском конгрессе по военной медицине

Военно-медицинское управление Министерства обороны

В период с 8 по 11 июня 2010 г. на базе Светлогорского центрального военного санатория Министерства обороны Российской Федерации (г. Светлогорск, Калининградская область, Российская Федерация) проходил 1-й Европейский конгресс по военной медицине по теме: «Сохранение здоровья военнослужащих на европейском континенте» и 2-ое международное совещание начальников медицинских служб государств-участников Содружества Независимых Государств по вопросам развития взаимодействия между медицинскими службами.

Белорусскую делегацию составили:

полковник медицинской службы Жидков С.А., начальник военно-медицинского управления Министерства обороны;

полковник медицинской службы Валуев А.М., начальник 1-го отдела военно-медицинского управления Министерства обороны;

майор медицинской службы Шамрук Д.В., заместитель начальника 1-го отдела военно-медицинского управления Министерства обороны.

На пленарном заседании конгресса рассматривались следующие вопросы:

- организация медицинского обеспечения в условиях военных конфликтов, техногенных и природных катастроф;
- медицинское обеспечение войск в условиях вооруженных конфликтов и миротворческих операций на территории Европы;
- опыт участия медицинских служб европейских государств в операциях за пределами Европы;
- международное сотрудничество и взаимодействие военно-медицинских служб друг с другом, международными и международными неправительственными организациями;
- специальная (включая вопросы авиационной и космической медицины, военной эргономики и обитаемости) и военно-полевая медицина в современных условиях;
- санитарно-эпидемиологическое обеспечение войск в условиях современности, эпидемиология и профилактика актуальных для вооруженных сил нозологических форм заболеваний;
- медицинская реабилитация и продление профессионального долголетия военнослужащих.

На заседании хирургической секции были рассмотрены следующие основные вопросы:

- огнестрельные ранения разными видами (в том числе нелетальным кинетическим) оружия;
- принципы и особенности оказания специализированной хирургической помощи раненным в различных условиях;
- оказание хирургической помощи раненым при тяжелой сочетаемой травме;
- обезболивание на этапах медицинской эвакуации.

В свою очередь специалистами терапевтического профиля рассмотрены следующие вопросы:

- адаптационные возможности и физическая работоспособность военнослужащих;
- психическое здоровье военнослужащих и особенности психического реагирования различного военного контингента в боевых условиях;
- особенности структуры боевой терапевтической патологии в локальных вооруженных конфликтах, состояние различных органов и систем;
- принципы медицинской реабилитации военнослужащих;

На совещании начальников медицинских служб стран СНГ, обсуждены перспективы военно-медицинского сотрудничества и было высказано предложение о создании при Совете министров обороны государств-участников Содружества Независимых Государств совета начальников медицинских служб вооруженных сил государств-участников Содружества Независимых Государств для решения вопросов взаимодействия по медицинскому обеспечению.

В ходе поездки были посещены федеральное государственное учреждение «1409 военно-морской клинический госпиталь Балтийского флота в г. Калининграде и Светлогорский центральный военный санаторий Министерства обороны Российской Федерации.

Делегация присутствовала на показном тактико-медицинском учении с батальоном морской пехоты по оказанию медицинской помощи в ходе отражения атаки незаконных вооруженных формирований.

В ходе учений продемонстрирована возможность эвакуации раненых с поля боя бронированными средствами доставки. Был показан вариант развертывания медицинской роты бригады морской пехоты с использованием модульной медицинской техники. Личный состав медицинской роты продемонстрировал сплоченные действия при массовом приеме условно раненых и пораженных. Обратило на себя внимание высокая теоретическая подготовка медицинского персонала. Было видно, что проведена огромная предварительная работа со всеми звеньями медицинской службы бригады.

Участники конгресса единодушно дали положительную оценку проводимым учениям и выразили мнение о необходимости их проведения на Европейском континенте.